

建立便民疏导点、爱心驿站 实现文明又便民 “烟火气”升腾 淄博高新区让文明“安家”

清晨,在固定的路边可以买到豆浆油条;下午,在便民市场可以顺手采购瓜果蔬菜;随时,在爱心驿站可以为家里物件进行“小修小补”。在淄博高新区,流动摊贩不再与城市管理者打“游击战”。“烟火气”升腾的大街小巷,文明与便民不是矛盾焦点,而是相融相生的文明城市。

10多处便民疏导点、2处夜市,以及多个爱心驿站,流动商贩有了温馨的港湾,市民更加便利。创建全国文明城市,从农村到城区,淄博高新区如何实现文明又便民?

农村便民疏导点“定时定点”

“买了一捆韭菜,说是今早刚割的,真是新鲜啊!”9月14日上午9点,淄博高端装备中心便民疏导点热闹起来,附近许多村民前来购物。这是淄博高新区在农村设置的第一个便民疏导点。

淄博高端装备中心张皇路附近的南金村、中金村、北金村是周边相对较为富裕的村,人口较为集中,百姓有需求,自然而然产生了商贩聚集区域。一些摊点因随意摆放、杂乱无序,扰乱了交通秩序,增加了民众出行难度。如何既能保障和满足周边群众的需求,又能规范化管理,成了淄博高新区综合执法局高端装备中心执法大队的“一道文明考题”。

为了解决流动商贩占道经营与居民购物需求的矛盾,淄博高新区综合执法局在此设置了多个便民疏导点,起到了良好的效果。经过多次调研,执法大队决定像在中心城区那样,在不影响交通安全的情况下,在商贩相对集中的位置划出一定区域,在



便民疏导点定时定点经营,商贩们结束上午的劳作离开。



张保兴的爱心驿站为周边居民提供便民维修服务。

淄博高新区张皇路南金村段设置了辖区内第一个便民疏导区域,规定了经营时间经营范围等要求,极大地方便了群众日常生活,同时为流动摊位建造了一个属于自己的“小家”。

城区便民市场“以疏代堵”

9月15日中午,记者来到淄博高新区铭波路与张桓路路口,看到路两边的商贩都不见了,道

路干净整洁顺畅。

“这些商贩都去哪里了?”带着疑问,记者询问附近居民。居民告诉记者:“商贩都去了刚建的小庄便民疏导点,现在没有占道经营的了,路上的油污也都洗干净了。”顺着居民指引的方向,记者来到了相隔200多米的便民疏导点,此时已有商贩在这里驻点经营。

“如今在便民疏导点卖水果,我心里也安稳多了。”水果摊

主韩先生在做完一单生意后,马上拿出扫把清扫摊位前面的果皮。“做好卫生不仅仅是为他人,也是为我们自己,摊位干净整洁了,顾客才会再来,生意才会更好。”韩先生说。

“之前这个路段占道经营问题严重,虽然执法队员每天一早就安排人员定岗巡逻,但是整治效果甚微,一直反弹。”四宝山执法大队负责人张宏波回忆说,“该路段附近小区较多,市民早餐午餐有需求,不能‘一刀切’。我们也意识到单纯的堵是解决不了问题的,只有规划一块专门用于交易的场地,引导占道摊点规范入市经营才是根治的办法。”于是,执法大队与四宝山街道小庄社区协商,把小庄农贸市场附近空地改造成便民疏导点。小庄社区有关负责人介绍,为变堵为疏,社区经过实地摸排,发现市场内以生鲜经营为主,市场外流动摊贩则是炒菜、果蔬经营为主。为此,社区在广泛征求摊主各方意见基础上,在市场东侧设置了临时摊位疏导点。

记者注意到,便民疏导点内有工作人员拿着工具,及时清洁市场内的果皮纸屑等垃圾,周边的卫生环境和停车秩序相较于之前都有了很大的改善。

“他们有什么难题,向我们反馈,我们就会积极协调解决。”执法人员在日常巡查中,发现“脏乱差”,在坚守法规红线的同时,运用柔性执法方式,引导商贩到便民疏导点规范经营,城市管理兼顾了“力度”和“温度”,积极向公众释放温情与善意执法理念。

“小修小补”进入爱心驿站

“老张,我来修修这把剪

刀。”“工具在那边自己拿吧。”被叫作老张的人正在埋头修理自行车,一边忙着一边说道。这一幕发生在淄博高新区张桓路与政通路路口西南侧的爱心驿站。

老张名叫张保兴,在这里修车已经十余年了,常年的风吹日晒,让他的皮肤黝黑。“多亏了时代社区,咱才有了这个爱心驿站,可以遮风挡雨。”张保兴说,之前他都是随处摆摊修车,今年2月,四宝山街道时代社区把原来路口处的核酸采集点改造成了爱心驿站,让他来经营。

“补胎多少钱?”“五块。”张保兴回答道。一名前来修车的时代名都小区的居民对记者说,现在修车的很少见了,张保兴这里价格实惠,位置固定,十分方便。“修车、修鞋、磨剪子、抢菜刀,张保兴样样会做。”这名居民说,这里已经成了附近居民离不开的便民服务站。

记者注意到,淄博高新区这样的爱心驿站还有多处,都是利用核酸检测点改造的,既方便了附近居民“小修小补”,又给摆摊的商贩一个遮风挡雨的“小屋”,一举两得。

“抓好小民生,赢得大民心。”淄博高新区综合执法局相关负责人表示,让商贩进入便民疏导点、夜市、爱心驿站,在方便市民购物的同时,守护了整洁的环境和秩序,是社会治理的提档升级,守护了一座文明城市应有的温情和烟火气。

大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 高银乐 傅震



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

轻信网上刷单 淄博12岁学生被骗3万多元

提醒:家长要加强自身手机支付的安全措施

淄博9月16日讯 随着电子设备的普及,尤其是未成年接触网络的机会逐渐增多,其对网络信息的识别能力较差,使其更容易成为网络诈骗受害者。家住淄博市淄川区的小美(化名),是一名刚上初中的12岁学生,那天她在玩家长手机时,就遇到网络

诈骗。近日,淄博市公安淄川分局松龄路派出所接到市民王女士报警称:自己的女儿小美在网上刷单被骗34978元。经调查,小美称在刷微博时看到一条评论:“抖音、快手视频点赞,一个视频3.88元,想赚钱的快报名!”这一

下就吸引了刚上初中的小美,小美就报了名,然后收到对方私信让其给快手点赞。小美按照对方要求将点赞截图发给对方后,对方又称需要下载一款云会议软件,开启屏幕共享,并引导其将母亲银行卡里的钱充值到微信零钱里,再从微信分别转到另外的银

行卡中,在此期间对方向小美索要验证码,小美告诉对方后发现母亲银行卡里的钱被转走,共34978元,于是王女士赶紧报警。目前,该案正在进一步办理中。

新的学期已开启,家长要监督好孩子的学习生活,时时提醒孩子,不要轻信网络上的陌生人;

对来历不明的电话、短信、链接一律不理、不点。同时,也要加强自身手机支付的安全措施,不要轻易告知孩子手机支付密码。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 齐坤翔

浅谈在新时代如何做一名合格的党务工作者

党务工作是党的建设重点工作内容,是推进我们执政党自身建设的基础性工作,做好党务工作也是落实党的建设任务的重要保证。那么,作为新时代党务工作者,要怎样才能让自己成为一名合格的党务工作者呢。我觉得除了要结合时代特征和工作实际,努力做到政治素质过硬、理论素质过硬、职业道德素质过硬、组织协调和领导素质过硬、身体素质过硬及心理素质过硬之外,还需从以下几个方面严格要求自己。

一、在“学”字上当好表率
党务工作者必须时刻保持在一个

充电状态,坚持把学习作为一种习惯、一种追求和一种需要。要先人一步,做理论学习的先行者,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,做到全面深入学、扎实贯通学、持续跟进学。同时还要结合岗位、职责等要求,有针对性地学习党内法规和党务知识,努力提高理论与政策水平,做到学懂弄通、真信笃行。既要原原本本学原著,又要联系实际悟原理,把学习成果与思考谋划、推动工作等结合起来,切实增强解决实际问题的能力。

二、在“实”字上狠下功夫

“实”既是一种工作态度,也是一种工作作风,更是一种刚性约束。做实党务工作,就要有务实的工作作风,坚持求真务实,每一项工作都需要去夯实、落实、做实。在日常学习教育上,要全面压实党支部主体责任,把学习任务和落实要求落实到每名党员。在支部标准化建设上,要不断夯实基层基础,做实每一项工作,筑牢坚实“战斗堡垒”。在落实重点任务上,要坚持细化、量化、指标化管理,建立责任清单,明确职责分工,定期督促检查,对号逐个销账,按期完成任务,确保各项工作干实、干好、

干出彩。

三、在“严”字上把好关口

严肃党内组织生活制度,牢牢把严思想建设这个“总开关”,切实把全面从严治党要求落实到整个党组织的“神经末梢”。严格政策,严把程序,严肃要求,认真把好入党积极分子和党员发展关口。用好批评与自我批评这把“利剑”,督促党员严格履行权利与义务,增强学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章的严肃性,更好发挥党务工作者“日常时刻显作为、关键时刻能担当”的先锋模范作用。严肃认真对待党建工作考核,构建“定责、履责、

考责、问责”四位一体的严密责任体系,严格落实管党治党责任。

党务工作者是一个综合性的工作岗位,是推动党的路线、方针、政策落实的重要宣传员,是党建工作的组织者、实践者、推动者,更是中心工作的执行者。要时刻将“党”字放在心中,坚定理想信念,增强思想定力,始终保持干事创业和担当作为的热情。党务工作既繁杂又琐碎,工作中要付出艰辛的努力,拥有足够的耐心和细心,勤于思考、善于实践,方能有序开展各项工作,时刻彰显党务工作者的人格力量。

齐商银行股份有限公司 温雯